

vertida en Cuba, bendiciendo al gobierno, y como consecuencia de todo esto.... puntos suspensivos.

No le perdonaré nunca á Sagasta ese aplazamiento, que ha matado mis ilusiones por ahora; y le suplico rendidamente, que el primer dia de la legislatura próxima la ponga sobre el tapete, si no quiere darme un disgusto que acaso ponga en peligro mi preciosa existencia.

Abrigando esa esperanza, podré pasar el verano con alguna tranquilidad, y soñar diariamente en que por el otoño madurarán las uvas.

RÁFAGAS.

El duque de la Torre se ocupa ahora en formar un nuevo partido político para que recoja la herencia de los fusionistas. Ya cuenta con los demócratas dinásticos, con los constitucionales disidentes y, según parece, con los Sres. Martos y Montero Rios.

¡Calculen nuestros lectores lo que podrá esperar España de un partido como este, compuesto de tráfugas, ambiciosos y hombres sin creencias de ningún género!

Las oposiciones del Congreso quieren despedirse provocando un debate político, en que se proponen decir al gobierno las verdades del barquero.

Mucho sienten los ministeriales que se dé este escándalo á los ojos del país; pero después de todo les anima la idea de que al día siguiente cerrarán las Cortes y podrán campar por sus respetos hasta Noche-Buena, porque regularmente no volverán á abrir las Cámaras hasta fin de año.

Es decir, campará por sus respetos, si la democracia no se coaliga antes de esa fecha y les propina un susto mayúsculo, ó si no encuentran un segundo Primo de Rivera que los *mag-netice*.

Los diputados monárquicos de Francia se opusieron á que la Cámara suspendiera la sesión en señal de duelo por la muerte de Garibaldi.

Están en carácter. Mientras los generales del Imperio se rendían á los prusianos con numerosos cuerpos de ejército, Garibaldi y sus hijos libraban batallas diarias contra los invasores.

Las únicas banderas que perdieron los prusianos fueron las que les arrebató Ricciotti Garibaldi.

¿Qué extraño es que los monárquicos franceses no quieran manifestar sentimiento alguno por la muerte del héroe legendario?

Por haber atentado al pudor de varios niños, discípulos suyos, ha sido condenado un fraile benedictino á doce años de trabajos forzados; y un cura de Borgoña, á diez años de reclusión por el mismo delito contra niños y niñas menores de 8 años, figurando entre las últimas una sobrina suya.

¡Pues, señor, estos santos varones están furiosos!

En la isla de Cuba se han descubierto nuevas *irregularidades*.

Con seguridad que los autores de esas hazañas son enemigos encarnizados de la autonomía de Cuba.

Claro está: el día en que Cuba fuese autónoma, tendrían que irse ellos á Sierra Morena, con la exposición de que un guardia civil les rompiera el alma de un tiro.

Balaguer está poniendo cuerdas nuevas al arpa para ir á cantar trovas este verano por las montañas de Aragón y Cataluña.

Si Balaguer no hubiera roto la lira que pulsaba hace dos años, podría uno tener confianza en sus cantares, pero después de haber tocado la zambomba tanto tiempo, va á dar ahora cada gallo que sepa el credo.

Es un trovador como el de *El baron de la Castaña*.

Por eso le ha enviado Sagasta con la música á otra parte.

Alguno de los *trabucaires* que estuvieron en Somorrostro, ha inventado una paparrucha que corre por esos pueblos de Sagasta, impresionado vivamente á cuantos no ven más allá de sus narices.

Se trata de una carta que dicen ha bajado del cielo, y que sólo ha podido interpretar un niño *sordo-mudo*.

Para que nuestros lectores vean lo mal que hace escribir á Jesucristo, pues él parece ser el autor de la carta, copiamos de la misma el siguiente párrafo:

«Hijos míos amados y redimidos con mi sangre que por vosotros la derramé en el ara de la Cruz: si no fuera por los ruegos de mi madre y los santos de vuestra devoción *hos* hubiera ya confundido (*muchas gracias*) por vuestras maldades, pero *hos* prevengo que sino *hos* enmendais y visitais las iglesias principalmente todos los domingos *hos* enviaré perros (*si, el perro Paco*) que *hos* despedacen, pasareis hambre y no lograreis cosa *guena*, y sino haceis lo que mando á primeros de Agosto vereis el sol de forma que os aterrareis de veros.»

No, señor: de lo que se aterrará cualquier mortal, es de ver las majaderías que V. suelta, y de la abundancia de *aches* que hay en el cielo.

El autor de esta *mamarrachada* promete la eterna bienaventuranza á los que la copien y la hagan circular: de modo, que ya tenemos asegurada la *vita bona*.

Dícese que una alta dama española, residente en París, ha escrito á un individuo de su familia pidiéndole la fotografía del perro Paço.

¿Quieren Vds. más?

El marqués de Sardoal ha comparado al Sr. Sagasta con la mona del cuento, que queriendo imitar á un zapatero en la tarea de afeitarse se degolló.

No está mal; pero lo mejor que pueden hacer las oposiciones, es dejarlo que siga afeitándose hasta que acabe como la mona.

Si se le advierte el peligro que corre, se va á poner á hacer la barba al país; aunque bien mirado, se la viene haciendo desde hace diez y seis meses.

La Iberia pregunta á los floridos, que cuál es su programa. Pues el mismo de los amigos del colega tocar el himno de Riego en la oposición, y la marcha real en el poder.

Martínez Campos reconoce á Sagasta por jefe, como en otro tiempo á Cánovas del Castillo.

Es peligroso ser jefe del soldado de Sagunto, porque en política siempre asciende por vacante de sangre.

En Castellón de la Plana han exhumado un cadáver para inhumar otro.

Mientras el enterrar á los muertos sea una industria para los curas, sucederá esto muy á menudo.

Copio del *Boletín Oficial* de la provincia de Lérida, correspondiente al lunes, 29 de Mayo:

«GOBIERNO CIVIL.—Circular.—Concedida la extradición del súbdito francés Estéban Casimiro Monraret, cuyas señas conocidas, á continuacion se expresan, acusado del delito de atentados contra el pudor; cumpliendo lo dispuesto en Real orden de 28 de Abril último, prevengo á los Sres. Alcaldes, Guardia civil Inspectores del cuerpo de orden público y demás dependientes de mi autoridad, procedan á la busca y captura del referido sugeto, y caso de ser habido lo pongan á mi disposición. Lérida 26 de Mayo de 1882.—El Gobernador interino, ANDRÉS DE LA CRUZ PRIETO.

Señas personales.

Edad, 34 años; estatura, 1 metro 56 centímetros; pelo castaño, boca regular, color claro, frente ancha, nariz afilada, ojos azules, cara delgada.

Señas particulares.

Es cura católico, y vestia el traje de su clase al fugarse en 9 de Marzo anterior del Instituto de San Pedro, en Chateauroux, de que es director, y tiene acento nacional muy marcado.»

Dice bien *El Ancora* que hay periódicos que en todos sus números dedican una seccion á denigrar é insultar al clero, recogiendo todos los dichos y todas las calumnias que oyen, además de las que inventan.

Y no es esto lo peor, simpática *hojalatera*, sino que ya hasta los gobernadores se han contagiado, como ves.

Y hasta los prelados. Escucha:

El arzobispo de Sevilla ha declarado disuelta una congregacion de jóvenes educandas, instituida en Sevilla bajo la advocacion de la Inmaculada, recogiendo á su director, el padre jesuita Moga, las licencias de confesar y decir misa; disponiendo al propio tiempo que la congregacion se organice bajo la direccion de otro sacerdote, extraño á la compañía de Jesus.

¿Qué te parece á ti que habrá hecho ese caballero jesuita (mal casan las palabras jesuita y caballero, pero seamos adula-dores), para que el arzobispo tome con él esa determinacion?

Algo gordo debe ser, á menos que supongas que tambien el obispo de Sevilla inventa calumnias para desprestigiar al clero.

Se me asegura que de un pueblo inmediato á Prado del Rey, ha desaparecido un cura con su criada.

¿Y á mi qué?

¿Los he yo de mantener?

Uno de estos días se arrojó por un balcon del colegio de Villacarriedo, quedando muerto en el acto, un padre escolapio, antiguo profesor del mismo.

Supongo que éste no se habrá suicidado por falta de creencias religiosas.

Un periódico de la Habana anuncia que han sido vendidos últimamente 210 hombres patrocinados, en 35.000 pesos.

Carillos son; con la mitad de ese dinero se compran aqui 500 blancos. Y no de los infelices de chaqueta y alpargata, sino de levita y chistera.

Hombres de estos hay que por un sueldo de 60 000 reales, aunque sea en el Consejo de Estado, se venden con todos sus parientes rústicos y urbanos.

En la provincia de Lérida, muchos colonos se alimentan de yerba y de hojas de árboles.

Que les lean el proyecto de ley sobre la carga de justicia, y ellos serán hartos.

Dice el abuelito de la calle de Morey:

El Diputado á Córtes Sr. Estéban Collantes ha atacado duramente en el Congreso al Ayuntamiento de Palma por haberse permitido censurar á un diputado, y dirigió la siguiente pregunta al Sr. Ministro de la Gobernacion:

«¿Tiene S. S. noticia de que por el Ayuntamiento de Palma de Mallorca se ha formulado un voto de censura contra un diputado por palabras que no ha dicho? Y si el hecho es exacto, ¿está dispuesto S. S. á imponer el oportuno correctivo á ese Ayuntamiento, ó si considera bastante castigo el impuesto al haberle concedido recientemente el uso de *fagin verde*?»

El Sr. Ministro contestó diciendo que los Ayuntamientos carecen de facultades para dirigir censuras á los Diputados á Córtes por sus votos ú opiniones, y que el de Palma ha cometido una ligereza, pues sin esperar la confirmacion de la noticia telegráfica, ha imputado á un Diputado hechos que han resultado inexactos.

En Saldaña, provincia de Palencia, se halla encausado el ayuntamiento que habia en tiempo de los conservadores; el juez de primera instancia, denunciado ante la audiencia de Valladolid; el juez municipal, encausado; dos escribanos de actuaciones y un médico forense, encausados tambien.

¡Que diga luego Martinez Campos que no se regeneró este pueblo al insurreccionarse él al pié del algarrobo!

Exactamente lo mismo que los demás pueblos de España. Esta si que es la verdadera anarquía.

Para atenuar la responsabilidad que el gobierno ha contraído con el país por el bofetón que las potencias nos acaban de dar, hásele ocurrido al *Balear* decir que, sin autorizacion del Ministro de Estado puede haber solicitado alguien la merced de que se admitiera á España en las conferencias sobre los asuntos de Egipto.

Unos ministeriales y un gobierno que tales cosas dicen y tan grandes desatinos diplomáticos sueltan, están definitivamente juzgados por la opinion pública.

Mas no hay cuidado que se retiren á ocultar su bochorno en el hogar doméstico. Los fusionistas no se retiran nunca: son siempre retirados con la escoba.

El príncipe de Bismark ha amenazado al Parlamento alemán no sólo con la disolucion, sino con la supresion, en nombre de la salud de la patria; de la cual dice que son únicos y verdaderos representantes el emperador y el ejército.

¿Qué idea tendrá formada de la patria este mozo, cuando así se expresa?

La misma, segun se ve, que tienen nuestros conservadores y nuestros fusionistas. ¡Buenos tres piés para un banco!

A los ocho meses de haber muerto en el hospital militar de Madrid, ha sido ascendido á teniente coronel el comandante D. Víctor Romero y Gutierrez.

A este comandante le ha ocurrido lo que al Cid, que despues de muerto ganó una batalla.

En cambio hay militares vivos que no pueden ganar el empleo inmediato estando todas las circunstancias de su parte.

Decididamente es un sabio el ministro de la Guerra.

En Zaragoza se han embargado á un contribuyente que no paga, los retratos de D. Alfonso, D.^a Isabel y D. Francisco de Asís.

Casi toda la familia vigente.

Ha dicho un periódico que algunos diputados rurales sienten que el gobierno no haya hecho nada antes de terminar las tareas legislativas respecto á la cuestion de subsistencias.

¡Ya se conoce que dichos diputados son rurales! ¿Para qué han de pensar los ministros en la cuestion de subsistencias teniendo asegurada la suya?

Ha sido saqueada la iglesia de Tomelloso (Ciudad-Real), habiéndose llevado los ladrones varios cálices y otros objetos de valor.

Hasta ahora no hay más presos que el sacristan de dicha iglesia.

El pobre *rapa-cabos* va á ser aquí el último mono.

Después de haber conferenciado con Sagasta ha tomado el tole hácia Biarritz el general Serrano.

Hay quien asegura que este verano visitará el duque al Sr. Ruiz Zorrilla, ya que el año pasado no se acordó del santo de su nombre.

El duque de la Torre tiene como el mar, flujo y reflujo. Por eso hay que tomar sus cosas á beneficio de inventario.

Lo que ha descubierto en su escondrijo el czar de Rusia.

Dice un periódico:

«Hasta hoy, Alejandro III no parecia haber heredado de su padre la pasion por las mujeres; mas parece que no ha podido resistir á los encantos de una linda amazona de los circos ecuestres, lo cual, unido á cosas de un órden todavía más delicado, dará por resultado el retiro de la czarina.»

Pues, señor, está bien. Cuando todo el mundo creía que el autócrata ruso se hallaría apenado por no poder llevar á cabo su coronacion, á consecuencia de las consabidas minas, resulta que el hombre está entusiasmado con los encantos *ecuestres* de una amazona.

Ahora sólo falta que dicha amazona sea tambien nihilista.

Las grandes potencias no han dado una nueva bofetada por quererse meter en camisa de once varas el marqués de la Vega de Armijo. A la solicitud de éste para que España interviniera en la cuestion de Egipto, han contestado aquellas diciendo que lo creen completamente inútil.

O lo que es igual, que las grandes potencias consideran á la España fusionista como la carabina de Ambrosio.

¡Oh! ¡Qué furioso debe estar á estas horas el guerrero de Sagunto!

¡Oh! ¡Qué buen papel nos han hecho hacer los amigos de *El Balear!*

Doña Isabel de Borbon ha visitado en París á D. Amadeo de Saboya.

La entrevista parece que duró cosa de una hora.

Ignoramos lo que se dirian en esos 60 minutos.

Diálogo cogido al vuelo por *El Imparcial*:

«Un diputado ministerial á otro:

—¿Qué piensa V. de las cosas de Egipto?

Y el otro responde:

—Eso á los diputados de la provincia: yo no me ocupo más que de la mia.»

Tenemos noticia de que en la calle de la Piedad esquina á la de Paradís en Barcelona, hay un colegio de *señoritas* que en cuanto apuntan las sombras de la noche se lanzan al vuelo por

aquellos sitios de verdadera quietud y arriman tales sorpresas al transeunte que discurre por dichas calles, que consideramos muy necesario el que se les haga entrar en razon.

Pero aun falta un detalle de *rechupete* y es que segun cuentan las crónicas, aquella casa «non sancta» es propiedad de todo un señor canónigo, quien parece cobra muy buenos cuartos de tan «amables» inquilinas.

Así se nos ha contado y en verdad hasta parece inverosímil que allí detrás de aquella Basilica se representen escenas de tal naturaleza.

Milagros falsos.—Uno en el Monserrat, origen del culto á la Virgen, á quien se la hace resucitar á la hija de Wifredo.—Vedlo en el libro de *Personajes Biblicos*.

Ante la probabilidad de que doña Isabel cobre el millonaje que piensan regalarle los fusionistas, se han despertado segun *La Mosca* los acreedores á la situacion anterior á 1868 y salen ahora pidiendo cobrar lo que se les debía.

Los *ingleses* de la real casa son:

Labourdette y Martin.—Servicio de coches.

Yebes.—Suministro de paja.

Un capellan.—Varias misas.

Duque de Monctezuma.—Sueldo de Setiembre de 1868 como empleado de la real casa.

Hebert.—Cuenta de retratos fotográficos.

Benjumea.—Retrato al óleo.

Una corsetera.—Cuenta de corsés.

Trasviña.—Drogas.

De *La Tronada*, periódico anti-clerical tomamos los dos siguientes sueltos:

«Duda.—¿Podría aclararnos el señor Urquinaona el paradero del cura Juan Saura, beneficiado de esta Catedral, para aliviar unas beatas, que precisan saberlo por no sé qué de 5.000 duros, la bolsa y otro berengenal?»

«Diego Deza.—Fué el segundo inquisidor general de España, y en los diez años de su reinado inquisitorial (del 1498 al 1507) hizo las siguientes victimas:

Quemados vivos. 2,592

Quemados en efigie. 829

Condenados á prision ó galeras. 32,952

Total victimas. 36,373

BRISAS.

Del actual ministeri, per ara sembla que 'ns guardarém recorts de pés.

Una càrrega de contribució.

Una càrrega de sellos.

Una càrrega de lliure-cambi.

Y una càrrega de justicia.

¡Ja es carregarnos!

* * *

Diuhén de Perpinyá que 'ls carlins tornan á agitarse, y 's creu que intentan l'entrada d'armas per la frontera.

Ja veurán; per ells es una carrera. Com que després conservan la graduació en l'exèrcit *liberal*... ¿Qué han de fer?